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Ne°: 1

Segun la Norma UNE 1-039-94, sobre acotacion, scudl de las siguientes
respuestas no es un principio general normalizado, sino solo una
recomendacion?

A)

B)

C)

D)

No se indicardn mds cotas de las necesarias para definir una
pieza o un producto acabado.

Las lineas auxiliares de cota y lineas de cota no deben, por regla
general, cortar otras lineas del dibujo a menos que sea
inevitable.

Todas las cotas de un dibujo se expresardn en la misma unidad,
aungue sin expresar su simbolo. Si fuera necesario indicar otra
unidad, esta e expresard claramente después de la cifra de la
cofta.

Las cotas se colocardn preferentemente en el exterior de la
pieza. Se admitirdn en el interior siempre que no se pierda
claridad.

N°: 2 Como se denomina la inclinacién transversal de la plataforma o
plataformas de una carretera en los tramos en recta para evacuar el
agua hacia el exterior.

A) Berma.
B) Despeje.
C) Bombeo.
D) Pendiente.
N°: 3 2 Qué tipo de cimentacion se representa en la siguiente imagen?
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A)
B)
C)
D)

Cimentacién mediante zapatas aisladas.
Cimentacién mediante pilotes y encepados.
Cimentacién mediante muros.

Cimentacién mediante zapatas corridas




Ne°: 4

De acuerdo con la ley 5/2103 de calidad de los Servicios PUblicos de la
Administracion de la Comunidad Auténoma de Aragdn, el centro de la
actuacién administrativa es:

A) El ciudadano.

B) El pueblo aragonés.
C) El pueblo espanol.
D) El funcionario.

N°: 5 Segun la Norma UNE 1-032-82 “Dibujos técnicos: Principios generales de
representacién” en las generalidades sobre los cortes, cuando no es
evidente la localizacién del plano de corte, 3cdmo se indica este?

A) Se indica mediante una linea fina de trazos y puntos, gruesa en
sus extremos y cambios de direccion.

B) Se indica mediante una linea gruesa de trazos y puntos.

C) Se indica mediante una linea fina de trazos, gruesa en sus
extremos.

D) Se indica mediante una linea fina de trazos, gruesa en sus
extremos y cambios de direccién.

N°: | sCudl de estas secciones transversales se corresponde con la situada en el centro

de la viga, de acuerdo con el esquema de armado que se acompana?
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A) Seccion A
B) Seccién B
C) Seccion C
D) Seccién D




Ne: 7

De las siguientes extensiones de ficheros, zcudl sirve para el intercambio
de metadatose:

A)
B)
C)
D)

SHP
XML
DXF
DWG

N°: 8 Segun la Constitucidon, gcudl de las siguientes causas NO conlleva el
cese del Gobierno?
A) Tras la celebraciéon de elecciones generales
B) En los casos de pérdida de la confianza parlamentaria previstos
en la Constitucién
C) Por dimisién de su Presidente
D) Por enfermedad grave de su Presidente
N°: 9 Si en la escala grdfica de un mapa 1 kildbmetro equivale a 4 centimetros,
scudl es la escala numérica de ese mapa?
A) 1:40.000
B) 1:4.000
C) 1:25.000
D) 1.2.500
N°: 10 Segun el Cdodigo Técnico de la Edificacion, Parte 1, anejo 1, 3cudl de los

siguientes planos forma parte de los que, al menos, debe contener un
proyecto bdsico?

A)
B)
C)
D)

Planos de estructura.

Planos de cubierta.

Planos de instalaciones.

Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.




N°: 11 Uno de los detalles simplificados de encuentros de cubiertas
representados, donde la linea mds gruesa es un impermeabilizante,
contiene un error evidente. Senale cual.

\
A) El A
B) EI B
C) EIC
D) EID

N°: 12 La proyeccién UTM es...

A) Una proyeccion esférica
B) Una proyeccion cilindrica
C) Una proyeccién angular
D) Una proyeccién diédrica

N°: 13 En Autocad, zqué pasa si infroducimos @25<35 en la linea de comando
y se pulsa la tecla “Intfro”e
A) Se dibuja una linea de 25 m. a 35° sobre el plano horizontal
B) Se dibuja un punto a 25 m. desde el Ultimo punto intfroducido y a

35° sobre el eje x.
C) Se dibuja una linea de 35 m. a 25° sobre el plano horizontal
D) No se dibuja nada y se nos solicita un nuevo comando
N°: 14 En AutoCAD, si queremos conservar la direccion de un texto al hacer a

este una simetria, es necesario establecer...

A) MIRRTEXT=0
B) MIRRTEXT=1
C) TEXTMIRR=0
D) TEXTMIRR=1




N°: 15 La operacion inversa a la toma de datos topogrdficos, se denomina:
A) Entibacion
B) Nivelacién
C) Replanteo
D) Construccion
N°: 16 5Cudl de estos NO es un programa CAD?
A) Microstation
B) Draftsight
C) Arcmap
D) SketchUp
Ne: 17 sPara qué sirven los eclimetros?:
A) Sirven para medir dngulos, tanto horizontales como verticales.
B) Se utilizan para medir sélo dngulos cenitales.
C) Se denomina asi a los gonidmetros que miden dngulos
acimutales.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
N°: 18 Segun el Cédigo técnico de la Edificacion, HS 4 suministro de agua, squé
significa este simbolo?:
Q©
A) Depdsito acumulador.
B) Depdsito de presion.
C) Contador general.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
N°: 19 En AutoCAD, spara qué sirve el icono senalado?

WO B aEo g

*

Para inutilizar/reutilizar una ventana grdfica en el espacio papel
Para activar/desactivar poligonos en una capa

Para inutilizar/reutilizar una capa en la ventana grdfica actual
Para bloquear/desbloquear una capa en el espacio modelo




N°: 20 5Cudl de las siguientes respuestas es la pendiente entre los puntos G y H?
E=1:1000 " Datos
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A) 1,028 %
B) 9.72 %
C) 10,28 %
D) 0,972 %
N°: 21 sQuién puede ejercer la iniciativa de reforma constitucional, segun la
Constitucién Espanola?
A) El Gobierno, el Congreso y el Senado.
B) Una mayoria de 3/5 de cada una de las Cdmaras.
C) La iniciativa popular, con, al menos, 50.000 firmas acreditadas.
D) El Tribunal Constitucional, por mayoria absoluta.
N°: 22 En el contenido de un proyecto, 3a qué se refiere el Cddigo Técnico de
la Edificacion como Memorias Grdficase
A) Planos del edificio antes de la intervencion
B) Indicacion de soluciones concretas y elementos singulares:
carpinteria, cerrgjeria, etc.

C) Al conjunto de los planos necesarios para la definicién en
detalle de las obras

D) A los archivos digitales de la totalidad de los planos del
proyecto.

N°: 23 El estudio de los puntos caracteristicos dej terreno a representar, sobre el
plano horizontal, TENIENDO EN CUENTA SOLO, las distancias reducidas al
horizonte, se denomina:

A) Altimetria.
B) Croquizacion.
C) Planimetria.
D) Geografia.
N°: 24 sUna recta situada en el primer bisector corta a la linea de tierra?

A) Nunca.

B) Puede cortarla o no.

C) Siempre.

D) Un plano bisector no puede, en ningUun caso, contener una
recta.




Ne°: 25

La entibacion realizada en terrenos no coherentes se denomina:

A) Entibacion ligera.

B) Entibacion cuajada.

C) Entibacion impermeable.
D) Entibacion en galeria.

N°: 26 Para obtener coordenadas polares a partir de coordenadas cartesianas,
sDe las seis funciones trigonométricas bdsicas, cudl utilizamos para
calcular el dngulo?

A) La funcién seno.

B) El teorema de Pitdgoras.
C) La funcién coseno.

D) La funcién tangente.

Ne: 27 Segun el CTE SUA 9, los edificios de publica concurrencia de mds de una

planta (senale la respuesta correcta):

A) Contardn siempre con ascensor accesible.

B) Contardn siempre con ascensor accesible y rampa accesible.

C) Puede disponerse rampa accesible en lugar de ascensor
accesible para salvar el desnivel.

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

N°: 28 5Cudl de los siguientes NO ES un formato de archivo para almacenar
imdgenes de satélite (imagenes raster multibanda que requiere tamanos
grandes de ficheros)?

A) IMG
B) TFW
C) PNG
D) BigTIFF

N°: 29 5Qué se entiende por una cubierta invertida?

A) Aquella en la que el agua discurre por debajo del pavimento.

B) Aquella en la que el elemento de impermeabilizacion se sita
sobre el aislante.

C) Aquella en la que las pendientes descienden hacia su centro y
no hacia su perimetro.

D) Aquella en la que el elemento de impermeabilizacion se sitUa
bajo el aislante.

N°: 30 En AutoCAD, zqué comando se Uutiliza para crear un paquete de

archivos para fransferencia por Internet o a otro usuario? Los archivos de
dibujo en el paquete de transferencia incluirdn automdticamente todos
los archivos dependientes relacionados, como los archivos de tipos de
letra y las referencias externas.

A) ETRANSMIT
B) ADCENTER
C) EXPORTAR
D) ENLAZAR




Ne: 31 Segun el Cédigo Técnico de Edificacion SUA 1, en una rampa de mds de
6 metros que pertenezca a un itinerario accesible la pendiente serd
como maximo de:

A) 4%.
B) 6%.
C) 8%.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

N°: 32 2Qué tipo de archivo CAD de estos se puede anadir con el comando
“anadir capa vectorial” en el QGIS?

A) dwg
B) axf
C) pln
D) lin

N°: 33 Las excavaciones de formas diversas (pozos, zanjas, rozas, etc.) que
permiten una observaciéon del terreno, asi como la toma de muestras vy
eventualmente, la realizacion de ensayos in situ se denominan:

A) Pruebas continuas de penetracion.
B) Calicatas.

C) Sondeos mecdnicos.

D) Ninguna de las anteriores.

N°: 34 sEn qué rango de anchuras se encontraria un muro de doble capa
compuesto por una ldmina exterior de ladrillo caravista moderno de
medio pie, cédmara de ventilacién de 5 cm, aislamiento de 5 cm y una
l&dmina interior de ladrillo hueco sencillo enfoscada y enlucida?

A) De 24 a 26 centimetros
B) De 33 a 35 centimetros
C) De 30 a 32 centimetros
D) De 27 a 29 centimetros.

N°: 35 Segun la Constitucion Espafnola, sen cudl de estas materias el Estado NO

fiene la competencia exclusivae:

A) Legislacion mercantil, penal y penitenciaria.

B) Ordenacion del territorio, urbanismo y vivienda.

C) Administracion de Justicia.

D) Fomento y coordinacién general de la actividad cientifica y
técnica.

N°: 36 Cuando los rayos del sol forman 40° con el suelo, la sombra de un drbol

mide 18 m. 3Cudl es su altura?

A) Sen(40°)=a/h

B) Cos(40°)=18/h

C) Tan(40°)=a/18

D) Ninguna de las anteriores es correcta.
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Ne°: 37

Segun las normas UNE, para representar el rayado del corte de una
pieza se deberd cumplir que:

A) La inclinacién del rayado sea paralela respecto a los ejes de
simetria.

B) La inclinacién del rayado sea de 45° respecto a los ejes de
simetria o contorno principal de la pieza

C) La inclinacién del rayado sea de 60° respecto a los ejes de
simetria

D) La inclinacién del rayado sea perpendicular respecto a los ejes

de simetria o contorno principal de la pieza.

N°: 38 La Red de Geodesia Activa de Aragén (ARAGEA) proporciona,
ACTUALMENTE correcciones de coédigo vy fase para los sistemas de
navegacion:

A) GPS Y METEOSAT
B) GPS Y GLONASS
C) GPS Y GALILEO
D) GPS Y BEIDOU

N°: 39 Viendo las secciones de estos muros de contencidn representados, cudll
de ellos considera que, por su concepto estructural, se denomina en el
Codigo Técnico de la Edificacion, Documento Bdsico de Seguridad
Estructural-Cimientos, como “de gravedad”.

A) El A
B) El B
C) EIC
D) EID
N°: 40 En AutoCAD, si queremos que una linea mantenga la misma escala de

tipo de linea para los objetos mostrados con factores de zoom diferentes
en la presentacién y en la ventana grdfica de presentacién, deberemos
modificar la siguiente variable:

A) ESCALATL 6 LTSCALE
B) FZOOMLIN

C) TIPOLIN

D) PSLTSCALE
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N°: 41 Indicar qué tipo de andamio es el de la figura:
- * o
A) Andamio metdlico tubular no modular.
B) Andamio de fachada de componentes prefabricados
modulares.
C) Torre de tfrabajo fija.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

N°: 42 De los siguientes cuerpos geométricos, zcudl es siempre un poliedro
regulare
A) La pirdmide.

B) El cubo.
C) El cilindro.
D) El heptaedro.

N°: 43 El CTE, seccidén HS 4 — Suministro de agua, dice “Se dispondrdn, al menos,
sistemas antirretorno para evitar la inversion del sentido del flujo en los
puntos que figuran a continuacién”. Senale en cudl de estos NO ES
CORRECTO.

A) Antes de los contadores.
B) Antes del equipo de fratamiento de agua.
C) En la base de las ascendentes.
D) Antes de los aparatos de refrigeracion o climatizacion.
N°: 44 5Cudl de las siguientes es una atribucion del Presidente, segun la Ley

2/2009, de 11 de mayo, del Presidente y del Gobierno de Aragdn?

A) Adoptar la iniciativa para la reforma del Estatuto de Autonomia.

B) Convocar elecciones a Cortes de Aragdn, asi como su sesién
constitutiva.

C) Aprobar Decretos-Leyes.

D) Solicitar que las Cortes de Aragdn se relunan en sesion

extraordinaria.
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N°: 45 5Cudl es la extensidn del archivo de interfaz de usuario en AutoCAD con
el que puede guardar sus personalizaciones del espacio de frabajo?
A) .CUIX
B) Isp
C) .axf
D) .arx

N°: 46 Segun la Norma UNE 1-032-82, en las secciones abatidas sin

desplazamiento, scon que tipo de linea se dibujard el contorno de la
seccion?

A) Con una linea llena gruesa.

B) Con una linea de trazos gruesa.

C) Con una linea llena fina.

D) Con una linea de trazos fina.

N°: 47 En la ilustraciéon se representa de forma simplificada y en planta, la
perfileria de una carpinteria de aluminio. 3A cudl de las siguientes
definiciones se ajusta?

INTERIOR
|||: :|||
EXTERIOR
A) Carpinteria con perfileria oculta y cristal simple.
B) Carpinteria de "muro cortina” de perfileria oculta.
C) Carpinteria con ruptura de puente térmico y cristal simple.
D) Carpinteria con ruptura de puente térmico de perfileria vista.

N°: 48 En la programacién de un reconocimiento del terreno, scudl es el
numero minimo de puntos a reconocer?, de acuerdo con el Cddigo
Técnico de la Edificaciéon, documento bdsico DB-SE-C.

A) Dos.
B) Tres.
C) Cuatro.
D) Cinco.
N°: 49 Segun la Norma Cartogrdfica de Aragdn todo mapa tiene que cumplir

las siguientes premisas. Indique la respuesta INCORRECTA.

A) Tiene que ser conciso y esquemadtico.

B) Tiene que ser expresivo, sugerente y evocador.
C) Tiene que ser veraz.

D) Tiene que ser relevante y seguro.
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N°: 50 Una condiciéon esencial de las pantallas, que las diferencia de los muros
de contencion es:
A) Sirven para contener el terreno.
B) Tienen un desarrollo vertical.
C) Son de hormigdon armado.
D) Se ejecutan previaomente a la excavacion.
N°: 51 3Con que tipo de construcciéon grdfica puedo aumentar la precision en
la aplicacién de una escala?
A) Construyendo una escala de reduccion.
B) Construyendo una escala logaritmica.
C) Construyendo una escala transversal de decimales.
D) Construyendo una escala universal.
N°: 52 De los siguientes, indique cudles son d&rganos superiores de la
Administracion Central del Estado:
A) Los Ministros.
B) Los Delegados del Gobierno en las Comunidades Auténomas.
C) Los Directores Generales.
D) Los Embajadores.
N°: 53 3En qué huso o husos UTM se encuentra el territorio de la Comunidad
Autdbnoma de Aragdn?
A) UTM, Zona 30 N
B) UTM, Zona 30 S
C) UTM, Zona 30 Ny UTM, Zona 31 N
D) UTM, Zona 30 Ny UTM, Zona 30 S
N°: 54 Segun el Cdédigo técnico de la Edificacion, HS 4 suministro de agua, squé
significa este simbolo?:
——
A) Vdlvula reductora de caudal.
B) Vdlvula limitadora de presion.
C) Vdalvula antiretorno.
D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
N°: 55 5Cudl de los siguientes métodos NO sirve para realizar una nivelacion
topogrdfica?
A) Nivelacién geométrica
B) Nivelacién barométrica
C) Nivelacién decimétrica
D) Nivelacién trigonométrica
N°: 56 2CoOmo se llama la medida de un dngulo central, cuyo arco tiene la

misma longitud que el radio de la circunferencia?

A) Un radidn
B) Un grado
C) 90°

D) ™ radianes

14




N°: 57

Segun el Cdédigo Técnico de la Edificacion, en un aseo accesible dentro
de un edificio de uso puUblico, squé pardmetros debe cumplir la posiciéon
del inodoro?

A) Debe existir un espacio de transferencia, de las dimensiones
reglamentarias, a cada lado del inodoro.

B) Debe existir en un Unico lado del inodoro un espacio libre de 80
cm de anchura.

C) Un lateral del inodoro debe estar proximo a una pared y en el

lado opuesto un espacio para giro de didmetro @ 1,50 m libre
de obstdculos.

D) El espacio lateral de fransferencia debe tener unas dimensiones
minimas de 75 cm de anchura y 80 cm de fondo hasta el borde
frontal del inodoro.

N°: 58 sDe los archivos de los que estd compuesto un Shapefile (SHP) cudl es el
gue confiene las tablas de dafos y que podemos abrir con programas
como por ejemplo el Excel?

A) shp
B) shx
C) sbn
D) dbf

N°: 59 2Qué comando de AutoCAD gestiona e inserta contenidos como
bloques, referencias externas y patrones de sombreado de ofros dibujos?
A) ETransmit
B) ADCENTER (DesignCenter)

C) INSERT
D) ENLAZAR
N°: 60 El sistema de referenciacién geodésica ETRS89, es:

A) De uso oficial en toda Espana.

B) De uso oficial sélo en Aragdn, recomendable en el resto del
Estado.

C) De uso oficial sélo en la peninsula.

D) De uso oficial en la peninsula y Baleares.

15




N°: 61 sCudl de estos alzados se corresponde con uno del edificio
representado en planta?
A Dm0 || @ Moo
B mmojooooo
C oo m | 0 MOmm
D DOm0 | 0 oo
A) Alzado A
B) Alzado B
C) Alzado C
D) Alzado D
N°: 62 2Cudl de las siguientes NO es una zona de proteccion de la carretera?

A) Zona de dominio publico
B) Zona de afeccion

C) Zona de servidumbre

D) Zona de expropiaciéon
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N°: 63 Los datos de imdgenes georeferenciadas, de la superficie de la Tierra,
obtenidas por medio de satélites o sensores aerotransportados, se
denominan:

A) Fotografias aéreas.

B) Fotografias aéreas e imdagenes satelitales.

C) Ortofotos u ortoimdgenes.

D) Fotografias o imagenes nadirales.

N°: 64 Segun el articulo 64 de la Constitucidon Espanola zquién refrenda los
actos del Reye
A) Las Cortes Generales.

B) El Presidente del Gobierno .

C) El Presidente del Tribunal Constitucional.

D) El Presidente del Senado.

N°: 65 En una red de abastecimiento de agua, gqué es una ventosa?

A) Elemento que sujeta la tuberia en la estructura de un puente, al
cruzar la red un rio.

B) Elemento ubicado en un punto alto de la red, que permite
eliminar el aire y gases del interior de la misma.

C) Elemento ubicado en un punto bajo de la red, que permite el
vaciado de la misma.

D) Elemento que permite la toma de agua para extincién de
incendios, riego de calles, incluso para la limpieza de la red de
saneamiento.

N°: 66 La GEODATABASE, es el modelo primario de almacenamiento -
repositorio- y marco de referencia de datos comun de la arquitectura de
software de:

A) AutoCAD MAP
B) MicroStation
C) GIS-T

D) ArcGIS

N°: 67 De las siguientes afirmaciones sobre los distinfos sistemas de
representacion, senale la que NO es correcta.

A) El sistema diédrico utiliza la proyeccién cilindrica ortogonal y se
representa Unicamente sobre el plano horizontal.

B) El sistema de planos acotados es el mds utilizado en Topografia
y Obra Civil.

C) El sistema axonométrico puede ser orftogonal u oblicuo, en
funcion de cémo sean los rayos proyectantes.

D) El sistema cénico consiste en una proyeccién central de un
objeto sobre un plano de proyeccién.

N°: 68 Segun el CTE SUA 1, 4.2 Escaleras de uso general, zcudnto medird la

huella del peldano en framos rectos?

A) 25 cm como mdximo.
B) 25 cm como minimo.
C) 28 cm como mdximo.
D) 28 cm como minimo.
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N°: 69

Segun la Norma Cartogrdfica de Aragdn, gcudl de los siguientes NO es
un elemento obligatorio en un mapa?:

A) Titulo.

B) Escala.

C) Mapa auxiliar o de situacion.

D) Fuente de informacion.

N°: 70 5Quién nombra a los miembros del Consejo Consultivo de Aragdn?

A) Las Cortes de Aragon.

B) El Gobierno de Aragdn.

C) El Consejero competente en materia de Justicia.

D) El Presidente de Aragdn.

N°: 71 5Cudl es el icono de "Espacios de trabajo. Configuracion de espacios
de trabajo” en AutoCAD?

A

(O

L

» o}

N°: 72 De las siguientes diferencias entre las aplicaciones CAD vy las
aplicaciones SIG, seiale cudl NO es correcta:

A) En los SIG se da mayor peso a la gestion de los datos, mientras
que en el CAD la parte visual es preponderante.

B) Todos los fipos de datos de un SIG se pueden incorporar en un
CAD.

C) SIG y CAD han sido disenados para propdsitos diferentes; la
creacion es el elemento fundamental en el CAD, mientras que
el estudio de una realidad ya creada constituye la base del SIG.

D) La escala de trabajo alcanza dimensiones mayores en el SIG, ya
que, mientras que con ambas herramientas puede trabajarse en
una extension limitada, un CAD no esta pensado para gestionar
datos de una superficie como la de un pais, un continente o el
planeta entero.

N°: 73 La Ley 31/1995 de prevencidn de riesgos laborales establece que quien

debe adoptar las medidas necesarias a fin de garantizar que sélo los
trabajadores que hayan recibido informacidén suficiente y adecuada
puedan acceder a las zonas de riesgo grave y especifico es:

A) El empresario.

B) El servicio de prevencion.

C) El superior jerdrquico.

D) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.
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Ne°: 74

Segun el articulo 53 del Estatuto de Autonomia de Aragdn, squién ejerce
la funcién ejecutiva y la potestad reglamentaria?:

A) El Presidente.

B) Las Cortes de Aragon.

C) El Gobierno.

D) El Justicia.

N°: 75 3A qué tipo de corte corresponde la siguiente imagen?
7
TA
A

YAV | t
! ! 1\

A) Corte por planos sucesivos.

B) Semicorte.

C) Corte con giro.

D) Seccion a 90°.

N°: 76 En una red de alcantarilado urbano, zqué es una cdmara de
descarga?

A) Arqueta ubicada al final de red donde se vierten las aguas
fecales antes de su fratamiento.

B) Arqueta donde se vierten las aguas fecales de los edificios antes
de conectarse a la red.

C) Elementos ubicados en el inicio de la red que readliza limpiezas
periddicas de la misma.

D) Elementos ubicados a lo largo de la red que realiza alivios a
otras redes.

N°:. 77 De conformidad con la Ley 7/1999, de 9 de abril, de Administracién
Local de Aragdn, zcudl de las siguientes propuestas NO tiene la
consideracion de entidad local aragonesa?

A) Las comarcas.
B) La entidad metropolitana de Zaragoza.
C) El concejo abierto.
D) Las comunidades de villa y tierra.
N°: 78 5Qué extensiéon tiene un archivo plantilla en AutoCAD?2

A) .adwt
B) .dws
C) .dwg
D) .dwp
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Ne°: 79

5Cudl es el simbolo de una ventana oscilobatiente?

A)

B)

C)

D)

N°: 80 Segun la norma UNE 1-032-82 ‘“Dibujos técnicos: Principios generales de
representacion” sCudl de los siguientes dibujos es una seccidén valida de esta
pieza?

|
I
A) | B) ‘
I I
i i i % | i
| | | | | |
T I T T I T
C) D)
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PREGUNTAS DE RESERVA

N°: 81 La Red Geodésica Activa de Aragdén (ARAGEA) ofrece dos servicios
diferentes de correcciones. 3Estos servicios estdn en funcion de quée
circunstancia?:

A) En funciéon de la tipologia del receptor GNSS.

B) En funcion del momento de su aplicacion.

C) En funcidon del software de procesado de datos.

D) En funcién de la proximidad a las estaciones que forman la Red
ARAGEA.

N°: 82 Senalar la respuesta correcta. En un andamio donde exista el riesgo de
caida de altura de mds de 2 m, los accesos deben disponer en todo su
recorrido de barandilla de seguridad, pudiendo ser de las siguientes
caracteristicas:

A) Barandilla a 1.000 mm de la plataforma y barandilla intermedia
a 500 mm del rodapié.

B) Barandilla a 1.000 mm de la plataforma y barandilla intermedia
a 450 mm del rodapié.

C) Barandilla a 200 mm de la plataforma y barandilla infermedia a
450 mm del rodapié.

D) Barandilla a 200 mm de la plataforma y barandilla infermedia a
500 mm del rodapié.

N°: 83 En un edificio de uso publico, 3qué condiciones, entre otfras, deberdn
cumplir los peldanos de una escalera curva a 50 cm del borde interiore
A) La huella no debe ser menor de 27 cm.

B) La contrahuella debe tener una altura entre 13y 18,5 cm.
C) Deben cumplir larelacién:  54cm <2C+H<70cm.
D) No se permiten escaleras curvas en edificios de uso publico.
N°: 84 En la Norma 3.1-IC Trazado, de la Instruccidn de Carreteras, se indican las

condiciones que deben de cumplir los distintos tipos de carreteras para
ser definidas como autopistas, autovias, carreteras multicarril o carreteras
convencionales. De las siguientes afirmaciones senalar la que NO es
correcta segun la citada Norma:

A) En autovias y carreteras multicarril, las propiedades colindantes
no tendrdn acceso directo a la misma.
B) En autopistas, autovias y carreteras multicarril, los cruces con

cualquier ofra via de comunicacién o servidumbre de paso se
efectuardn a distinto nivel.

C) En autopistas y carreteras multicarril, las calzadas estardn
separadas entre si, salvo en tramos singulares, por una franja no
destinada a la circulacién.

D) En autopistas, autovias y carreteras multicarril, cada sentido de
circulaciéon tendrd, como minimo, una calzada con dos carriles.
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Ne°: 85

Sefnale cudl de las siguientes respuestas constituye una garantia de las
libertades y derechos fundamentales de las recogidas en el articulo 53
de la Constitucion Espanola:

A)

B)

C)
D)

Las libertades y derechos fundamentales se protegerdn
mediante un procedimiento preferente y sumario ante el
Defensor del Pueblo.

La suspensidn de los derechos y libertades fundamentales
deberd autorizarse por el Rey.

El procedimiento de habeas corpus.

El ejercicio de las libertades y derechos fundamentales o sélo
podrd regularse por ley, respetando su contenido esencial.
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SEGUNDO EJERCICIO DE LAS PRUEBAS PARA EL INGRESO EN EL CUERPO EJECUTIVO DE LA
ADMINISTRACION DE LA COMUNIDAD AUTONOMA DE ARAGON, DELINEANTES

Zaragoza, 2 de diciembre de 2017

SUPUESTO 1. e e 7,5 puntos.

En la plantilla que se le facilita, completar a mano alzada, acotdndolo, el croquis
de la pieza que se le entrega.

Se valorard:

- las proporciones del dibujo.

- la claridad y limpieza del dibujo.

- la representacion e interpretacion correcta de las lineas vistas.
- la coherencia grdfica y funcional de la acotacion.

Al finalizar, doblar la plantila hacia adentro e infroducirla, sin ninguna
identificacion, en el sobre grande.

SUPUESTO ... et ereee e eeeeteeeeeeeensnsnsnsasnssesesensnsnsnnns 7.5 puntos.

Con el programa QGIS instalado en el ordenador, georreferenciar la fotografia
FOTO. Se facilita tutorial impreso y archivos ORTOFOTO.jpg y FOTO en la carpeta
EJERCICIO GIS de la memoria USB.

Se valorard la exactitud en la ejecucion del ejercicio.
El resultado del supuesto consiste en dos ficheros que han de guardarse en la

carpeta EJERCICIO GIS de la memoria USB entregada. Los ficheros que se
corregirdn han de guardarse con la siguiente denominacion:

- PUNTOS_GEOQO.points
- GEORREF.qgs



SUPUESTO 3.ttt ettt ettt e et eeeenteseneasensasensasenensensesnsnensanees 15 puntos.

Utilizando el programa Autocad, y partiendo del plano A facilitado, debe obtener
un archivo en formato .pdf lo mds fiel posible al plano B entregado, y calcular las
superficies que estan en 00, como minimo la que tiene por nombre -1-.

Se proporcionan blogques de sanitarios y archivos accesorios en la carpeta
EJERCICIO CAD de la memoria USB (inodoro.dwg, lavabo.dwg y ducha.dwg).

Se valorard:

- Resolucion completa del dibujo.
- Fidelidad al plano B.

- Organizaciéon de capas.

- Uso de bloque dindmicos.

El resultado del supuesto consiste en dos ficheros que han de guardarse en la
carpeta EJERCICIO CAD de la memoria USB. Los ficheros que se corregirdn han de
guardarse con la siguiente denominacion:

- PLANO.dwg

- PLANO.pdf. Para la obtencion de este documento utilice la impresora
predeterminada de AutoCAD denominada DWG to PDF, y como tamano de
papel elegir ISO expand A4 (210,00 x 297,00).
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EJERCICIO DE GEORREFERENCIACION CON QGIS

1°.- ABRA EL PROGRAMA QGIS, QUE ESTA EN EL ESCRITORIO DEL ORDENADOR.

2°.- ANADA LA ORTOFOTO “ORTOFOTO.jpg” QUE SE ENCUENTRA EN LA CARPETA “EJERCICIO
GIS” DEL USB, CON LA HERRAMIENTA “diiadir capa raster”
DESDE LA CARPETA. LA ORTOFOTO SE SITUARA AUTOMATICAMENTE EN EPSG 25830 (ETRS89 /

UTM zone 30N))

3°- DESPLIEGUE EL MENU RASTER / GEORREFERENCIADOR Y HAGA CLIC, EN “Georreferenciador”

4]

) B N8R

AT

Proyecto  Edicion Ver Capa 'raxﬁ;lﬂm'dfmw\tws Vectorisl Raster Basededatos Web SCP Procesos  Ayuda
BRELR [HOPLLSHPL AL

e g wy s g

4

Fe BSYSHSIIVANANS A D

o, g A = .
Proyecto Edicion Wer Capa Configuracion Complemento

BLR H0®

o |

=
°

1

4 1
[—
0+ TF |

o Vorias

BN e
BN D
Bl 2y

- wssqL
= @ orade

=€ prace
£ @ postars
[# =€ idearagon en postare
- £ Spatialite

. - -
Race-g-g s BEE SR E BW
w e Ao s (0§ 0E S| NE MR A o fle |

4 Qeis2alwien AR WAURELILEL AR RS LI B

Proyecto Edicdn Ver Capa Configuradon Complementos m%aﬁm Web SCP Procesos Ayuda
s n araster... ~ o

y

Va
”,

VA4
»
Q;

Expiorador | Mapa de calor ,

B =< idearagon en postgre

O ARRASTRANDO DIRECTAMENTE

R OB @ g 0D @

e aado 11 Georreferenciador... H
-

" Analisis de terreno i
| Proyecciones .
Conversion
Extraccion
Andlisis »
Miscelanea ¥
Configuracién de GdalTools...




SE ABRE LA INTERFAZ DE LA HERRAMIENTA DE GEORREFENCIACION:

/ Geonefersnciador =8 %
Archive Editsr Ver Configwaddn  Ayuda

> 5% @ PELE DAL L L -

Tabia de PCT

WMMH 699,443 ||E=56 4

4°- ANADA, EN LA VENTANA DE “GEORREFERENCIACION” LA FOTOGRAFIA “FOTO” QUE SE
ENCUENTRA EN LA CARPETA “EJERCICIO GIS” DEL USB, CON LA HERRAMIENTA “Abrir raster”
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MANTEGA ABIERTAS LAS DOS VENTANAS: LA DEL PROYECTO Y LA DE GEORREFERENCIACION,
PARA PODER COMPARAR LOS FICHEROS RASTER:

Proyects Edcin Ver Capa Configacén Complementos Vectorisl Réster Basededatos Vieb SCP Procesos A

Transformacion: Lineal Translacién {0, 0) Escala (3, 0) Rotacién: 0 || 1869.3,-6281.6 | Ninguno |

5°- BUSQUE UN PUNTO IDENTIFICABLE EN AMBOS RASTER; PARA ELLO, PUEDE USAR —-ENTRE

OTRAS- LAS HERRAMIENTAS “Acercar zum” == =  “Alejar zum” Y “Mover” — [, QUE SE
ENCUENTRAN EN LAS BARRAS DE HERRAMIENTAS DE AMBAS VENTANAS.
fruds
‘F :
'’

SELECCIONE EL BOTON “Afiadir punto” - EN LA VENTANA DEL GEORERFERENCIADOR,
(MARQUE UN PUNTO QUE USTED PUEDA IDENTIFICAR SOBRE LA FOTO Y SOBRE LA ORTOFOTO)
(PRIMER PUNTO DE CONTROL; PRIMERO EN LA FOTO Y LUEGO EN LA ORTOFOTO):

6°.- DESPUES DE MARCAR UN PUNTO EN LA FOTO, APARECE LA VENTANA: “4 partir del lienzo del
mapa’”

Introduzca unas coordenadas X e Y (GMS {og mm ss ss), GG (ga.gg) o coordenadas proyectadas
{mrmrmm,mm)) gue correspondan con el punto selecdonado en la imagen, De forma alternativa, pulse &
botdn con el icona de un l&piz v pulse luego en el punto correspondiente de la vista del mapa de QGIS
para rellenar las coordenadas de ese punto,

¥ / Este:

K Ajustar a las

1
| Aceptar |




tyuda
4 I"‘f‘j ;
7°.- SELECCIONE, CON LA HERRAMIENTA “Aiiadir punto” —— SOBRE LA ORTOFOTO EL

MISMO PUNTO QUE HA SELECCIONADO EN LA FOTO :

Introduzca unas coordenadas X e ¥ {GMS {ga mm ss ss), GG {oo.00) o coordenadas proyectadas
{rmrnm. mm))} que correspondan con el punto seleccionado enla imagen. De forma alternativa, pulse el

boton con el icono de un lapiz v pulze luego en el punto correspondiente de la vista del mapa de QGIS
para rellenar las coordenadas de ese punto,

¥ [Este: 575885 96780883263405138 Y [Morte: 0753891053266 1629

X Ajustar alas capas del fondo

8°.- TOME LOS PUNTOS DE CONTROL QUE ESTIME NECESARIO PARA GEORREFERENCIAR
CORRECTAMENTE LA FOTO (MINIMO 4):

.1 X 673709.840222
Y 4811263.941148

onjoff | i | sox | sy | ast dst | drpieles] residualpixeles]
% o BD17.80 -7152.54 575834.57 4613355.08 0.00| 0.00 0.00
= 1 | 6109.12] -7152,94 674443.97 4613028.80 .00 .00 000
E’ [ T3 | oe84.92| 522572 673084.37 461455412 | 0,00 000 000
!,. 3 | 5219.63| -9858.45 67370985 4611263.94 0.00 | 0,00 0,00

7°.- CUANDO CREA QUE HA SELECCIONADO LOS SUFICIENTES PUNTOS DE CONTROL, HAGA CLIC
EN EL BOTON “Comenzar Georreferenciado”
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APARECE:

8°.- INTRODUZCA LOS SIGUIENTES PARAMETROS:

TIPO DE TRANSFORMACION: POLINOMIAL 1

METODO DE REMUESTREO: VECINO MAS PROXIMO
COMPRESION: NONE

RASTER DE SALIDA: FOTO GEO EN LA CARPETA DEL USB)
SRE DE DESTINO: EPSG 25830

MARQUE”Cargar en QGIScuando esté hecho”

Tipo de transformadson;  Polinomial 1

Método de remuestren:  Vedno mas proximo

Compresion: I'N[INE

[_] crear archive de georreferendacicn

Raster de salida: Ct/Users rasanchez Desktop,/FOTO_modificado. tif
SRE de destino: EPSG: 25830

Generar mapa pdf:

Generar informe pdf:

Establecer resolucidn de desting

Horizantal | 1.00000
Vertical

IUsar 0 para transparenda cuando sea necesario

R Cargar en QGIS cuando este hecho

Aceptar |

Y HAGA CLIC EN “Aceptar”



Transformacién: Polinomial 1 Error medo: 1923.05 || 65355281 | ninguna |

s = M i
S ——
z

9°.-, INDIQUE QUE GUARDA LOS PUNTOS DE CONTROL EN LA CARPETA DEL USB “EJERCICIO
GIS”, COMO “PUNTOS_GEO. Y DESPUES: “Salir”

G T e ————
. Georreferenciador - FOTOjpguus e 0 S e

[[Archivo | Editar ver Configuracion Ayuda
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o (AR smwss

i Guardar chi4g B
Exportacidn a DXF...

¥ Propiedades del proyecto. .. Ctrl+F

| Nuevo diseRador de impresign Cirl4P

+. Administrador de disefiadores. .
Disefiadores de impresidn y
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HA TERMINADO EL EJERCICIO.









SUPUESTO 3. PLANO -A-

COTAS CARPINTERIA
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UNIDADES DEL DIBUJO: DECIMALES Y METROS
PILARES: 30x30 cm.

REVESTIMIENTO PILARES: 5 cm.

DISTANCIA FACHADA EXTERIOR A PILAR: 10 cm.
GRUESO DE MURO: 30 cm.

GRUESO DE TABIQUES: 10 cm.
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SUPUESTO 3.

PLANO -B-
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